

2.8万人参加江苏省2021年美术统考 出题方式让考生意外 色彩一门最能考出差距

12月6日，江苏省2021年美术类专业省统考开考，全省13个地市均设考点。今年，速写考了两个单人速写，素描则考了低头的男青年。现代快报记者了解到，今年，速写、素描、色彩的出题方式，和往年稍有区别，色彩这门科目最能看出考生差距。

现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 赵杰/摄



扫码看视频

“速写画了一辈子组合，结果来了两个单人。”上午两门一考完，就有考生发微博感叹。今年，速写试题考的是两名男子，一个人拿着铁锹，一个人在收拾渔网，要求完成两幅全身人物动态速写，包括道具。“今年考试的出题方式，与往年稍稍有点差别，可能会让同学们有些小意外。”宁海中学美术教研组组长吴蔚告诉记者。他表示，近几年，江苏的速写考题都以双人组合人物为主，一个人物搭配另外一个人物，两人在同一个场景之中。但今年有所不同，考的是两个单人速写。但从速写人物形象的难度来说，他认为：“难度不算太大，对于正常水平的同学来说，没有特别难的地方。”吴蔚表示，速写考的是考生的综合能力和准确能力。不论难度如何，有经验的同学现场也一定能发挥得好。速写也是唯一一门靠短期训练很难出成绩的门类。

上午的另一门素描试题也并不常规。今年，江苏美术统考中，素描考的是低头的男青年头像。吴蔚认为：“因为俯视角度，人物的五官关系会有一些变化。所以，如果这方面训练比较少的同学，可能会有些不适应。但如果同学对透视概念理解得比较好，平时训练比较多，还是比较好的。”除此之外，画面中人物的打光也有些特别。虽然是以顶光的方式出现，但由于俯视的角度，男青年的脑门、鼻子显得比较亮，脸部侧面比较暗。吴蔚觉得，“从明暗的角度来说，需要同学有更好的控制力，包括对灰面的把握能力，以及暗部的层次表现力。如果这些能力比较欠缺，不能从整体控制的话，容易出现画得比较简单、画面比较黑，没有更多层次等问题，这是比较常见的误区。”

有网友觉得，素描考试中的男青年头发有些微卷，画起来有难度。吴蔚表示：“确实如此，看发型就能看出功力，如果是训练有素的同学，对于发型的处理是游刃有余的。总的来说，素描考题的优点就是，能把能力强和能力一般的同学区分开来。”

在下午的色彩考试中，考查的是色彩静物画，画面中有陶罐、瓷碗、汤勺，还有水果等。虽然看上去



南师大附校考点



考生进入考场前须测量体温

并不算难，但也有很多考生容易忽视的地方。吴蔚表示，东西不多，也不复杂，但物体表达有一定的难度。其次，画面采取大俯视的视角，也与江苏这几年以平视为主的视角的出题方式很不一样。从细节上来说，两个叠放着的碗画起来难度很大。此外，试题还对水果的颜色进行了规定，有青苹果，也有红苹果，这和之前的考试不太一样，也会让不少同学不太习惯。吴蔚认为，在物体比较少也不复杂的情况下，这就要求考生对单个物体的艺术表现上有更高超的技巧。不然，整体画面就不一定能吸引人。在色彩的考查中，由于视角改变，会影

响考生状态，而色彩又最考验塑造能力、视角把握等，也最能拉开考生之间的差距。

据了解，江苏2021年美术类专业省统考中，素描、速写和色彩科目均为必考科目，专业总成绩满分为300分，其中，素描120分，速写60分、色彩120分。现代快报记者江苏省教育考试院了解到，今年，江苏省分别有5800余名和28000余名考生参加音乐类、美术类专业省统考。音乐类、美术类专业省统考笔试科目评卷工作将于近期展开。音乐类专业省统考面试将于12月7日起进行，面试地点设在南京师范大学随园校区。



小选手现场PK，感受科技魅力 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

机器人总动员！600名小选手现场PK

快报讯(记者 舒越)“万兽之王”“龙猫巴士”“蚂蚁雄兵”“虫虫危机”“灌篮高手”……12月6日，江苏省金钥匙科技竞赛青少年人工智能项目仿生机器人大赛在南京师范大学附属中学实验初级中学举办，来自全省150余所中小学近600名中小学生参加本次活动。现场制作PK，没有师长指导，学生们团队作战，尽情发挥想象，感受科技的魅力。

“我们是学校仿真机器人社团的成员。”南京市第九初级中学初一学生郑庭轩和两名队友合作完成“龙猫巴士”项目。“我们有不同

分工，目标就是让龙猫巴士行驶得更稳更快，外形更有创意。”郑庭轩说，最难的是安装触碰器，花了不少时间。

大赛以2-6人团队为单位，大家只能用材料包所提供的基本素材，手工制作仿生机器人，然后通过创意、竞速接力、拔河等比赛决出胜负。

大赛由江苏省科学技术协会、江苏省精神文明建设指导委员会办公室、江苏省科学技术厅主办。大赛协办单位凤凰音像数媒营销部主任马乐乐介绍，这次活动规模大，全省参与度非常高。

用“三个转变”筑牢海州信访基础

快报讯(通讯员 李守凯 杨军)“就在这里召开现场会，研究处理方案！”“督促店主按照方案立即整改！”“您对处理结果满意吗？”这是连云港市海州区路南街道党工委书记董志红现场处理某烧烤店油烟扰民信访事项的工作缩影，也是该区创新基层信访工作方法，打造“三个转变”工作示范点的典型案例。

“被动”变“主动”。抓住重点对象，带着重点问题，走出办公室，入户见面，让坐办公室无法处理的棘手问题，在主动服务中妥善解决。从“群众访我”到“我访群众”，变方式换思维，践行为民服务初心。

“封闭”变“敞开”。借助信访人关爱协会平台，建立重点信访案件公开听证制度，让相对封闭的办访

方式更加公开化、透明化，尤其在旧城改造等重大民生问题上，既维护了群众权益，又增强了群众的认同感、满意度。

“规定”变“规范”。针对办访规定多但办理规范程度不足等问题，开展为期一个月的“信访业务大提升专题培训”活动，让书面上的规定转变成操作中规范，全方位提升办访质效。

工作开展以来，路南街道班子成员接访、下访120余人次，走访信访群众150余人次，化解各类矛盾纠纷40余起，信访事项办理群众满意度达98%。试点工作的成功，让该区信访工作在服务信访群众“最后一公里”中，又增添了一个有效抓手。

校友捐赠百件藏品回馈母校盱眙中学

12月6日是江苏省盱眙中学建校100周年纪念日。1978年毕业于盱眙中学的江建宁，捐赠100件藏品(名人字画、古玩)长期存放校史馆供师生观摩，感恩母校的培养。

江建宁生在江苏省盱眙县，自幼喜爱中华传统文化，酷爱收藏。到了南京后，工作之余更是广交藏友，藏品日增、名声渐长，成为中国收藏家协会会员。他在家乡先后举办了个人收藏展和赈灾义卖

活动，并设有“江建宁收藏馆”，藏品有古玩、字画和中外油画作品。

此次，他向母校捐赠的100件藏品中，有莫言、贾平凹、武中奇、陈大羽、苏士澍等名人的中国画、书法、油画、水彩画等作品，还有从战国时期到民国时期的文房四宝等古玩，字画的内容紧扣教书育人、立德树人、劝学励志，其目的是传播正能量，引领新风尚。

许中轩

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757 地址：洪武北路55号置地广场1806室

招聘

招聘 水产店杀鱼师傅。
15952028244

餐饮、宾馆聘

招聘 酒店勤杂工。
17368710682

招聘 快餐店服务员，做六休一，免费提供食宿，工资3800元，地址黄埔路2号。联系人：李女士，13813852689

招聘 老卤面馆厨师、勤杂工。
18963643295

厨师待聘

待聘 家常厨。18112206376

待聘 诚，好厨。18356202059

待聘 土菜厨。15150584595

待聘 厨，精家常，稳。

15240221921

待聘 厨+配，中式快餐，家常。

13645184795

出租 1、长乐路44-1号五楼东

面积约220平方米，可作办公。

2、程阁老巷武学园2-7号面

积约13平方米，可作仓库。3、

恒山路80-7号，面积约271.79

平方米。4、恒山路80-9、10号，

面积约476.66平方米，餐饮免。

联系电话:86648227，郭先生。

出租 门面 夫子庙80m²，新街口

40-100m²。13585146139

出租 雨花台门面。

13770799509

转让 饭店，宾馆。

13701462702

杭粤会酒店因老板急需资金周

转，拟转让营业中酒店。独栋三

层，建筑面积1500多m²。地理

位置优越，价格面议。地址：老

浦口1914商业街 联系电话

15999661948

低价转让 仙林大学外卖餐厅

240m²。陈15094314340

转让

转让 营业中棋牌会所，地理位
置优越，价格面议。李

17749522385

家电维修

空调，冰箱，灶具，热水器，洗衣
机，电视。86311234

搬家服务

蚂蚁搬家。86199908

喜顺搬家。84489058

旧物回收

高收 空调，家具，酒店。

13057566633

车辆租赁

出租 两台苏AB出租车，需
要可联系邢女士。

15951612999

遗失

遗失 姓名:林红飞，强制措施
凭 证，编 号：
3201023302582570，声
明遗失。

遗失 南京市玄武区永都餐
店食品经营许可证正本，许
可证编号:JY23201020051718，
声明作废。

遗失 南京润嘉烟酒百货店营
业执照正副本，统一社会信用
代码:320105600103760，声
明作废。

遗失 朱建林保安员证，声
明作废。

遗失 徐敏 敏 身份证，
320321199309100303，声
明作废。